

Erratum for *Soil Chemistry* 5th Edition

Page and location

Page 29 equation 1.16
Page 49 Figure 3.7 third line in caption
Page 107 equatuion 4.109
Page 117 question 4
Page 117 question 15.d
page 131 second line first column
page 176 Figure 6.18
Page 185 question 10
Page 193 Table 7.2
Page 200 last paragraph
Page 225 second column top
Page 253 question 5
Page 262 equation 10.5
Page 273 bullet #2
Page 329 question 2
Page 336 Figure 13.4

Correction

320 mmol(+) kg⁻¹
delete grown
(H⁺) needs to be taken to the fourth power
units should be J/mol
should read "Is the soil supersaturated, saturated, or unsaturated?"
insert "of" after combination
gypsum needs two water molecules
should read "relate this to"
Octahedral sheet of pyrophyllite should be two Al
should read "less swelling in vermiculite"
should be citation to Table 8.3 not 8.4
should be "average pKa of caboxylic acid"
remove square root in denominator
should read "The total charge concentration"
should read "What is the percent base saturation?"
replace unit EC in legend with TDS